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Сарајево, 22.10.2025. године  

МЕДИЈИМА  

САОПШТЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ 

Одржан девети састанак Пододбора за иновације, информационо друштво и 
социјалну политику између ЕУ и БиХ 

На деветом састанку Пододбора за иновације, информационо друштво и социјалну 
политику између Европске уније и Босне и Херцеговине, који је одржан 22. октобра 
2025. године у онлајн формату, чланови двије делегације су размијенили информације 
о активностима на реализацији препорука Европске комисије и обавезама које БиХ 
треба испунити у наредном периоду, посебно након достављања Реформске агенде.  

Представници Европске комисије су поздравили приступање БиХ програму Европске 
уније Дигитална Европа и изразили очекивања да ће ускоро бити усвојен законодавни 
оквир у области информационог друштва, који ће бити усклађен с правном тековином 
ЕУ.  

Потребно је усвојити Закон о електронском идентитету и услугама повјерења за 
електронске трансакције, Закон о електронским комуникацијама и електронским 
медијима, као и законодавство о транспарентности власништва над медијима. 
Европска комисија је позвала бх. власти да усвоје стратегију сајбер сигурности на 
државном нивоу, именују надлежна државна тијела, јединствену контакт тачку и 
тимове за хитне компјутерске интервенције у случајевима сигурносних инцидената, као 
и стратешки оквир за приступ широкопојасној мрежи.  

На састанку се разговарало и о формирању Корпорације јавних емитера (ПБС), као 
заједничког тијела за сва три јавна РТВ емитера у БиХ,  финансијској одрживости, 
политичкој неутралности и независности система јавних емитера и о управним 
одборима јавних емитера, који морају бити политички неутрални и независни, као и 
Регулаторна агенције за комуникације БиХ. Једна од тема је била и увођење броја за 
хитне случајеве 112 у цијелој земљи. 

Европска комисија је препоручила БиХ да усвоји стратегију запошљавања на нивоу 
цијеле државе, ојача механизме координације у вези с политикама запошљавања и 
изради План имплементације Гаранције за младе, у складу са моделом и смјерницама 
ЕУ. Чланови двије делегације су размијенили информације о тренутном стању на 
тржишту рада у БиХ и кретању радне снаге, те о јачању капацитета јавних служби за 
запошљавање, како би се омогућио ефикасан прелаз ка подршци незапосленим. 
Потребно је предузети конкретне мјере с циљем смањења неформалног 
запошљавања, унаприједити процедуре праћења и евалуације мјера на тржишту рада, 
завршити ослобађање јавних служби за запошљавање од административних дужности 
везаних за здравствено осигурање и друге социјалне бенефиције те повећати накнаде 
за незапосленост и социјална давања на основу потреба.  

B O S N A   I   H E R C E G O V I N A 
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Препорука Европске комисије је усвајање мјера за смањење неформалне 
запослености, развијање система за праћење и предвиђање потребних вјештина на 
тржишту рада и сарадња са социјалним партнерима на промоцији ефикасног 
социјалног дијалога. Међу приоритетима су и наставак рада на имплементацији 
стандарда родне равноправности, имплементација Смјерница Комисије о независном 
животу и инклузији особа с инвалидитетом и увођење јединственог минималног нивоа 
накнада и заштите за породиљско одсуство у цијелој држави. БиХ, такође, мора 
предузети додатне мјере за смањење дискриминације по основу пола и наставити рад 
на имплементацији Акционог плана за социјалну инклузију Рома.  

Представници Европске комисије су охрабрили бх. власти да обезбиједе учешће цијеле 
земље у будућим међународним стандардизованим тестовима за процјену учинака у 
образовању и имплементирају мјере на основу налаза ПИСА 2018 и ТИМСС 2019. Све 
образовне власти у БиХ, у сарадњи са Министарством цивилних послова, требају 
осигурати једнак и недискриминаторан приступ образовању, те довршити законодавни 
и стратешки оквир за предшколско, стручно и образовање одраслих, осигуравајући 
потребну хармонизацију законодавства између свих нивоа власти, као и успоставити 
стандарде квалификација и занимања за основне и дигиталне компетенције у оквиру 
иницијалне обуке наставника. 

Од БиХ се очекује и да успостави кровну организацију Савјета младих на државном 
нивоу, која укључује три постојећа савјета младих, и предузме потребне кораке за 
трајно рјешавање питања правног статуса и финансирања седам културних институција 
од значаја за БиХ. Европска комисија је поздравила напредак у области високог 
образовања и нагласила да систем (ре)акредитације високошколских установа и 
студијских програма широм земље мора бити потпуно функционалан, а сарадња 
између акредитацијских агенција и других релевантних актера у БиХ ојачана. Потребно 
је промовисати и подржавати повећано учешће БиХ у програму Erasmus+ 2021-2027., u 
потпуности искористити програм Креативна Европа и информисати потенцијалне 
апликанте о приликама које пружа, те наставити сарадњу сa међународним 
партнерима. 
На састанку се разговарало и о позитивним кретањима у области истраживања и 
иновација,  успостављању Државне истраживачке и образовне мреже, јачању 
иновацијских напора у оквиру Стуба III програма Horizon Europe, финализацији и 
усвајању Стратегије паметне специјализације на државном нивоу и  стратегије и 
акционог плана за развој науке за период 2023-2028. 

 

 

 

Direkcija za evropske integracije  

 

                                                                                                 Дирекција за европске интеграције 

Деветим састанком Пододбора за иновације, информационо друштво и социјалну 
политику између Европске уније и Босне и Херцеговине копредсједавали су 
помоћник министарке у Министарству цивилних послова БиХ Аднан Хусић и Barbara 
Jesus - Gimeno, шеф јединице Европске комисије за Црну Гору и Босну и 
Херцеговину. 
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